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﴿    @bíŠìÛbØi@æbznßa–‹öa�§aM@ñŠë†@æaìu@2008M@@@@﴾ 
    aòjÈ’  @ZÛaÛa@âìÜÈòîjí‹vn@@@@e  

   M@Êìšì¾aïãbrÛa@@@@M  

 

ßìÿa@æî‹ánÜaZ @ )03  نقط(@ @

  .كالجواب الصحيح معللا اختيار عين. لكل سؤال من الأسئلة التالية جواب واحد صحيح فقط

  :النقط ( ���� � ; �� ; �� ; O )نسوب إلى معلم متعامد و متجانس المالفضاء نعتبر في 

 A ( 1 ; 3 ; -1 )    ؛B ( 4 ; 1 ; 0 )   ؛C ( - 2 ; 0 ; -2 )  ؛D ( 3 ; 2 ; 1 ) المستوى  و(P) الذي معادلته  :x – 3 z - 4 = 0  

    (ABD)  )  3ج   ؛        (ABC)   )2ج ؛        (BCD)  )1ج:    هو (P)المستوى    )))111111111111

;	�����  )1ج:    هو (P)شعاع ناظمي للمستوى    )))222222222222 �; 
�����   )2ج؛          �	�; �; ;������  )  3ج ؛           �� �; 
	�    

  )1ج: هي (P)و المستوي  Dالمسافة بين النقطة    )))333333333333
√	�

   )2ج ؛        �
√	�
�	√ � )3ج  ؛          �	

� 

  

ðäbrÜa@æî‹ánÜaZ@ )05 ط انق(@ @
 )un(  يلما يكمتتالية عددية    :u0 = 

�
�   من أجل كل عدد طبيعي  وn: un+1 =  ��   �� � 2       

 Rالمعرفة على   fالممثل للدالة    (d)و المنحنى   y = xالذي معادلته ) ∆(، المستقيم   �� ;  �� ; O )(أرسم في معلم متعامد و متجانس  - أ   )))111111111111

  = f(x) : بـ
�
�  � � 2 

     u4وu3 , u2 , u1 , u0      :حساب الحدودباستعمال الرسم السابق، مثل على حامل محور الفواصل و بدون  -ب

  .وتقارا )un( ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  -جـ 

 .n ، 6≤   unبر هن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  - أ   )))222222222222

   .متزايدة )un(تحقق أن   -ب

  .برر إجابتك متقاربة ؟ )un(هل  -جـ 

   n  :vn =  un- 6نضع من أجل كل عدد طبيعي    )))333333333333

 .هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول متتالية (vn)أثبت أن   -  أ

&%$#"!  u       ثم استنتج nبدلالة   unأكتب عبارة    - ب      

  

@brÜa@æî‹ánÜasÜ@Z )04 ط انق(  

               z2  + i z – 2 - 6 i = 0: المعادلة   Cحل في مجموعة الأعداد المركبة     )))111111111111

; �Oنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  المركب المالمستوي نعتبر في    )))222222222222  u��  ; v�� � النقطتين ،  A    و B    ا اهمتلاحق ينالتzA    ،zB   على

,+: الترتيب حيث = 2 � i  ؛+. = 
2 
 2i.   عينzω  لاحقة النقطةω لدائرة ا مركز)Г (  ذات القطر]AB[  

z0: حيث    zCالنقطة التي لاحقتها C   لتكن    )))333333333333 = 12%
  ). Г(تنتمي إلى الدائرة   Cعلى الشكل الجبري ثم أثبت أن النقطة     zCأكتب  . %"3

 M’(z ')النقطة   M( z)و الذي يرفق بكل نقطة  θو زاويته k     ( k  > 0 )و نسبته    M0(z0)الذي مركزه  Sعبارة التشابه المباشر  رهن أنب - أ   )))444444444444

 . z ' –z0 =keiθ( z – z0 )  :هي 

+'z:المعرف بـSعين الطبيعة و العناصر المميزة للتحويل : تطبيق
3
� 4 = 2 5678 9+ � 3

� 4: . 
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Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z)07     نقط(  

  .g(x) = x3 + 3 x2 + 3 x – 1: كما يلي [ - 1؛ +  ∞] المعرفة على اال   gالمقابل هو التمثيل البياني للدالة العددية    (C)المنحنى 

 )g و إشارة  g(0)وحدد g قراءة بيانية شكل جدول تغيرات الدالة ب- أ   )))111111111111
1

2
 � .  

; 0;من اال  αعلل وجود عدد حقيقي  -ب  3
  .g(α) = 0: يحقق =�

  [.- 1؛ +  ∞] على اال  g(x) استنتج إشارة  -جـ

222222222222(((   f  الهيكما يلي[  -  1؛ +  ∞]  الدالة العددية المعرفة على ا :>��� = ?8"�?@"�?"��?"3�@  

  �� ;  �� ; O )(تمثيلها البياني في معلم متعامد ) Г(وليكن  

@cM   تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقيx   ال من[:  - 1؛ +  ∞] ا>A��� = B�?��?"3�8   

 .fهي الدالة المشتقة للدالة   ' fحيث 

@lM   عين دون حسابC!D E6F G�?�2G�H�
?2H و فسر النتيجة بيانيا. 

@xM    أحسب :f�x�C K! 23
$%&      و Lf�x� 
 �x � 1�NC!"#$%&  .و فسر النتيجتين بيانيا     

@†M   شكل جدول تغيرات الدالةf. 

OP:  نأخذ   )))333333333333 0,26 

@cM  عين مدور f�O� 2 – 10 إلى. 

@lM   ارسم المنحنى)Г .( 

�f�x: على الشكل  f(x)أكتب ) أ    )))444444444444 � x � a � S
�C"3�@     حيثa  وb   عددان حقيقيان. 

 F(1) =2:و التي تحقق [ - 1؛ +  ∞]  على اال   fالدالة الأصلية للدالة   Fعين   - ب

  
  
  

﴿﴿ Ý—Ð¾a@Ý¨a@æbznßü@–‹öa�§a@M@@æaìu@ñŠë†2008@M@@@@﴾﴾ 

    aòjÈ’  @ZÛaÛa@âìÜÈòîjí‹vn@@@@e  

   MÛa@Êìšì¾aïãbr@@@@M  

  

 

ßìÿa@æî‹ánÜaZ  )03  نقط(  

Ûa@Éß@|îz—Ûa@laì§a@µÈmnÝîÜÈZ  

A ( 1 ; 3 ; -1 )    ؛B ( 4 ; 1 ; 0 )   ؛C ( - 2 ; 0 ; -2 )  ؛D ( 3 ; 2 ; 1 )  المستوى  الذي معادلته و  :x – 3 z - 4 = 0  :(P)  

 +0,25x3 0,5.....لا تحقق هذه المعادلة Dتحقق معادلة و إحداثيات  C؛  B؛  Aالنقط  ياتلأن إحداث (ABC)  )2ج : هو (P)المستوى    )))111111111111


�����   )2ج : هو (P)شعاع ناظمي للمستوى    )))222222222222�; �; ;	�����Tلأنه مرتبط خطيا مع الشعاع الناظمي  �� �; 
U�   للمستوى(P) 

..................................................................................................................................0,5 0,25x2  +  

�	√ �    )3ج   : هي (P)و المستوي  Dالمسافة بين النقطة    )))333333333333
. VWX: لأن   � �Z�[ � |U2U�	�2]|

^	�"��"�2U�� = ]
√	� � � √	�

�. 

....................................................................................................................................0,5 0,25  + 
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ðäbrÜa@æî‹ánÜa@Z )05 ط انق(@ @
 )un(  يلما يكمتتالية عددية    :u0 = 

�
�   من أجل كل عدد طبيعي  وn: un+1 =  ��   �� � 2 � > ����       

  áîÔn�¾a@á�ŠI∆∆∆∆H@@óäzä¾a@ë(d) @@Ýîr¸@ë  0, u 1, u 2, u 3u@flë 4u@ - أ   )))111111111111

222222222222(((   y = x  ) :∆   (  ؛(d) : y = f(x) =  
�
�  � � 2   .....0,25x2 0, 5  +  

  ,M@ã@@òîÛbnn¾a@�Ìm@êb¤a@Þìy@bäîà¦@É›Inu@HbèiŠbÔmë. ......x2520جـ 

  .6متزايدة تماما و متقاربة و تقارب  )un(نلاحظ من الشكل أن المتتالية 

 ã@ïÈîj�@†‡Ç@Ý×@Ýuc@åß@éãc@Éua�Ûbi@åç@�n@@L6≤  @nuZ - أ   )))333333333333

 = u0: لدينا : n = 0 نتحقق من أجل 
�
�  و�

� _   0,25........ )صحيحة(        6

  uuuunnnn...................0,25@  ≥  ≥  ≥  ≥6، أي nنفرض أا صحيحة من اجل 

  0,25...........؟  uuuunnnn+1 +1 +1 +1@  ≥  ≥  ≥  ≥6أي نبرهن أن  n+1نبرهن أا صحيحة من أجل 

@  ≥  ≥  ≥  ≥ 2+ 2+ 2+ 2+    6     يكافئ   uuuunnnn@  ≥  ≥  ≥  ≥6:  لدينا
�
�uuuunnnn  6أي≤  ≤  ≤  ≤  @uuuunnnn+1 +1 +1 +1  )صحيحة(  

� ò–ý©a : من أجل كل عدد طبيعيn  ،6≤  ≤  ≤  ≤  @uuuunnnn. 

  ,ã@@æc@ÕÔznInu@Hñ‡ía�nß: ....................................................x2520  - ب

     un+1  - un =  ��   �� � 2 - uu  = - 
3
�    �� � 2 � ` 2 ab 

�    

  .متزايدة تماما )un(يكافئ  n  ،≥ 0    un+1  - unمن أجل كل عدد طبيعي يكافئ      n  ،6≤  ≤  ≤  ≤  @uuuunnnnمن أجل كل عدد طبيعي : لدينا

  ,ÝçInu@HÙnibug@Š‹i@_@òiŠbÔnßZ  ........................................x2520@ -جـ 

 .فهي متقاربة لىعمتزايدة تماما و محدودة من الأ )un(بما أن 

� n  :vnنضع من أجل كل عدد طبيعي    )))444444444444  un- 6   

 .æc@ojqc) n(v@Þëþa@bç‡y@ë@bè�b�c@µîÈm@kÜĐí@òî�‡äç@òîÛbnnß@  -  أ

� n  :vnمن أجل كل عدد طبيعي : لدينا  un- 6             من أجل كل عدد طبيعي يكافئn   :  un � vn � 6  

� n  :vn�1من أجل كل عدد طبيعي   un�1 – 6 �  ��   �� � 2 
 6 �   �
�  � d� �  6� 
  4 � �

�  d�  .................0, 5  

q = 2 متتالية هندسية أساسها  )vn(وبالتالي 
3
� v0: حيث   v0و حدها الأول       u0- 6 � 
 g

�    ..................0,25x2      

  ñŠbjÇ nu@@òÛü‡in@   - ب

 vn =v0 q
n =  
 g

�  9 �
� :�


  ؛         g
�  9 �� :

�
�  6   un � vn � 6 � ....................................0,25x2  

 nän�ab@@x@@   hii!"#jkl       

@@   u  !"#$%&     �   !"#$%&     9 
 g
�  9 �� :

�
�  6: � &%$#"! لأن   �     9 �� :

�
� 0     ................................0,25  
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brÜa@æî‹ánÜasÜ@Z )04 ط انق(  

111111111111(((   òÛ†bÈ¾a@ÞìÜy@6 i = 0   -2  –+ i z   2z 
∆= i2-4(-2 -6 i)= 7 + 24 i = (19 – 9 ) + 24 i = (4)2 + ( 3 i )2 + 24 i = (4 + 3 i)2...........................0,25x2+ 0,5   

 
2 % " 1 "� %

� � 2 � 4 = 1z      ؛    
2 %2  12 � %

� � 
 2 
 24=  2z          ؛     }  
 2 
 24; 2 � 4 {= S   ...........+ 0,50, 5  

222222222222(((   mÈî@@µωz@@òĐÔäÛa@òÔyüω@@ñ‹öa‡Ûa@�×‹ßIГ@@H@‹ĐÔÛa@paˆ}AB{ 
ω  مركز الدائرة)Г (  ذات القطر]AB[      يكافئω منتصف ]AB[     يكافئ =zω = mn "mo  

� �  �"%  2�2�%  
� �  
 3

� 4 

 
 3
� 4=ω z  ...........................................................................................................................0, 5  

333333333333(((   n×biò@   Cz@ð�§a@ÝØ“Ûa@óÜÇZ 
    C النقطة التي لاحقتهاzC    حيث :z0 � 12%

3"% . 

z0 � 12%
3"% �  �12%��32%�

� �  121 %2%23 
� �  �2� % 

�     z0 �  �2� % 
�     .................................................0, 5   

� @òĐÔäÛa@æc@ojqcC @@ñ‹öa‡Ûa@¶g@ïànämIГ@HZ@@@@@.....................................................................................0, 5 

)Г ( دائرة مركزهاω  ونصف قطرهاr حيث  :r =
pq
� �  |+A
 +r |

� �  |2�i � 2�2i|
� �  |]"U s|

� � �
�  

ωC = |z0 
 zω | �  u �2� % 
� �  3

� 4 u �  u�21 % 
� u � �

� � v    يكافئ )Г  (C∈ 

@ 0M(z@@énj�ã@ëk @@( k  > 0 )  @éníëaŒ@ëθθθθ@@òĐÔã@ÝØi@ÕÏ‹í@ð‰Ûa@ëM( z)  (ã�@‹’bj¾a@éib“nÛa@ñŠbjÇ@æc@åçS@@ê�×‹ß@ð‰Ûa - أ   )))444444444444

@òĐÔäÛaM’(z ')@@ïç@@Z) 0z –( z θθθθi=ke 0z–z '  . .......................................................................0,25x2  0,5 + 

  a = keiθمع    z ' = a z + b: فعبارته المركبة هي M’(z ')النقطة   M( z)يرفق بكل نقطة تشابه مباشر  Sبما أن  

M0(z0)    مركز التشابه المباشرS      معناه أن      S(M0) = M0    يكافئz0 = a z0 + b        يكافئ=  z0 - keiθ z0    b                           

z ' = a z + z0 - keiθ z0     يكافئz ' –z0 =keiθ( z – z0 )   

          :هي  M’(z ')النقطة   M( z)و الذي يرفق بكل نقطة  θو زاويته k     ( k  > 0 )و نسبته    M0(z0)الذي مركزه  Sعبارة التشابه المباشر 

z ' –z0 =keiθ( z – z0 )  
 

� ÕîjĐmZ µîÈm@ÝíìznÜÛ@ñ�îà¾a@‹–bäÈÛa@ë@òÈîjĐÛa@S �i@Ò‹È¾aZ	
� k � � wkx

U 9y � 	
� k:z'+ . 

z و       k = 2من السؤال السابق نلاحظ أن  {
� L2|N  }   وz0 = zω = 
 3

� 4  

S مركزه  تشابه مباشر)  
 3
� 4( ω    و نسبتهk = 2   )( k  > 0    زاويتهو 

{
�  ........................................................40,25x   
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Üa@æî‹ánÜaÊia‹@Z)07     نقط(  

  .g(x) = x3 + 3 x2 + 3 x – 1: كما يلي[  - 1؛ +  ∞] المعرفة على اال   gالمقابل هو التمثيل البياني للدالة العددية    (C)المنحنى 

òÛa‡Ûa@pa�Ìm@Þë‡u@ÝØ’@òîãbîi@ñõa‹Ôig @†‡yëg(0) @@ñŠb’g@ë@- أ   )))111111111111
	
� �( g . 

@pa�Ìm@Þë‡ug Z ...........................................................520,@ @
- 1                     + ∞   x 

+   g'(x) 
+ ∞  

  

                         2-  
 g  

  g(0) = - 1    ؛g(  1
2
 �  ~ 0   ................................0,25x2  

	 ; �;mÜÈî@ïÔîÔy@†‡Ç@†ìuë@Ýα@@Þb�a@åß  -ب
�=@ÕÔ±@Zg(α) = 0N  

3 ;  0=مستمرة و متزايدة تماما على اال   g؛ نلاحظ أن   gمن دراسة تغيرات 
g(0)  x g(  1و   ; �

2
 �  � 0    ...........0,25  

; 0;من اال  αحسب نظرية القيم المتوسطة، يوجد عدد حقيقي وحيد     3
  g(α) = 0. .............................0,25: يحقق =�

  nän�ab@@ñŠb’g@xg(x)@@Þb�a@óÜÇ@{∞@@K@[1@MN}    ......................................................................0, 5 -جـ

- 1                       α                   + ∞   x 
+ 0 - g(x)  

222222222222(((   f  الهيكما يلي[  -  1؛ +  ∞]  الدالة العددية المعرفة على ا >��� = ?8"�?@"�?"�
  تمثيلها البياني ) Г(وليكن   @�3"?�

@cM  ã@ïÔîÔy@†‡Ç@Ý×@Ýuc@åß@éãc@ÕÔznx@@@Þb�a@åß@{∞@@K@[1@@M@@Z}�A��� = ����
��"	�U  ..................................x2520, 

f   ال[ - 1؛ +  ∞] دالة قابلة للاشتقاق على ا  

                                           >A��� = ��?@"`?"���?"3�@2��?"3��?8"�?@"�?"��
�?"3��   

     = ��?@"`?"���?"3� 2��?8"�?@"�?"��
�?"3�8 =  C8 " � C@ " � C – 3

�?"3�8 = B�?�
�?"3�8   

@lM  mÈî@lb�y@æë†@µ�!� jkl ����2����
�2�@ëm�Ð�bîãbîi@òvînäÛa@N@@@@ 

    :ومنه αدالة قابلة للاشتقاق عند   fو بالتالي [  - 1؛ +  ∞] دالة قابلة للاشتقاق على اال   f: ينالد

    C!D E6F G�?�2G�H�
?2H = >A��� =  B�H�

�H"3�8 = 0 .......................................................................0,25x4  

)Г(  له مماس موازي لمحور الفواصل عند النقطة ذات الفاصلةα. ..........................................................................0,25  

@xM   �yb@l@Z����� K! 2	
jkl     @@@@flë@@@@@@L���� 
 �� � 	�N�!"#jkl     @@ëm�Ð�bîãbîi@µnvînäÛa@N 

     f�x�C K! 23
$%&     =   ,x =   .....................................x2520-1: مستقيم مقارب معادلة له  له )Г(يكافئ               ∞ � 

  Lf�x� 
 �x � 1�NC!"#$%&     =  C!"#$%&     =?8"�?@"�?"��?"3�@ 
 �x � 1�; =  C!"#$%&     = 3�?"3�@ = 0;  

)Г( مستقيم مقارب معادلة له  له : y = x + 1    .................................................................................x2520,  
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@†M  @òÛa‡Ûa@pa�Ìm@Þë‡uf...................................................................................................................0, 5 
@@@Lf�x�NC!"#$%&     � � ∞ @@@@@...............................................................................................................0,25  

 g(x)  ............................................................................................................0,25 هي إشارة  f '(x)  إشارة  

∞ +                            α                    1  -            x  

          -              0               + f '(x)  

+ ∞        + ∞  

f  
      

  
  

    f(α)      

OP:  نأخذ   )))333333333333 0,26 

@cM  mÈî@Šë‡ß@µ�O�f@@@¶g2 –10 . 
�O� P >�0,26� P 1,89  f  ......................................................................................................520,  

@êM  @óäzä¾a@á�ŠIГ@NH@@@.....................................................................................................................0, 5 

  
����@n×biò@f(x) @ÝØ“Ûa@óÜÇZ) أ    )))444444444444 = � � � � �

��"	�� 

    f�x� = x � a � S
�C"3�@ = ?8"��"��?@"���"3�?"�"�

�C"3�@ 

�: بالمطابقة نجد  � � 2 = 32� � 1 = 3� � � = 2
��يكافئ       � = 1b = �f�x    و منه   �1 = x � 1 � 3�C"3�@     ............................x2520,  

�@¥mÈî@µF @@òÛa‡ÜÛ@òîÜ–þa@òÛa‡Ûaf @@@Þb�a@óÜÇ@{∞@@K@[1@M@}@ÕÔ -ب   Ûa@ëZF(1) =2  

F (x) = 3�  x� � x 
  3
C"3  + C         ............................................................................................0,25  

F(1) = 2             1يكافئ + C = 2        يكافئC = 1   

�3   :  ومنه     �� � � � 1 
  3
?"3F (x) =   ...................................................................................520,  

y =x + 1

2 3 4 5 6 7-1

2

3

4

5

6

7

-1

0 1

1

x

y

)Г( 


